

Министерство цифрового развития России анонсировало планы доработать второй пакет мер по борьбе с кибермошенничеством летом 2025 года. По словам министра Максута Шадаева, в этом процессе будет подготовлен новый законопроект, который позволит усилить уже внедренные меры по защите пользователей от онлайн-мошенников.

Шадаев подчеркнул, что задача борьбы с кибермошенничеством требует комплексного подхода. По его мнению, не существует единого решения, так как технологии в этой области постоянно развиваются и совершенствуются.

Ранее, Министерство цифрового развития России [заявило](#) о намерении отказаться от хранения личных данных пользователей на портале «Госуслуги» к 2026 году. Это решение связано с переходом на распределенную систему хранения данных, которая позволит хранить информацию непосредственно в базах данных государственных учреждений.